

Právní úprava ochrany ovzduší před znečišťováním ze stacionárních zdrojů
Veronika Goldová

Předložená diplomová práce je věnována problematice právní regulace nejvýznamnější kategorie zdrojů znečišťování ovzduší, tedy zdrojům stacionárním. Práce je zpracována v rozsahu 74 stran textu, rozdělného do čtyř základních částí, doplněných o seznam použité literatury a přílohy.

V úvodu práce diplomantka vymezuje základní pojmy, počínaje legálními definicemi pojmů ovzduší, znečišťování, znečišťující látka, zabývá se emisními a imisními standardy, kategorizací zdrojů znečišťování ovzduší a vymezuje základní vztahy mezi uvedenými pojmy a kategoriemi, ze kterých dále v práci vychází. Do úvodních pasáží práce lze zařadit i část druhou, věnovanou přehlednému výkladu relevantních dokumentů mezinárodního a komunitárního práva. Diplomantka stručně charakterizuje základní aspekty mezinárodního smluvního systému v oblasti ochrany ovzduší před znečišťováním, ochrany ozónové vrstvy Země a ochrany klimatického systému. Na komunitární úrovni pak zmiňuje především základní strategický dokument – 6. Akční program – mezi jehož prioritní oblasti ochrana ovzduší náleží.

Podstatu práce představuje část třetí, ve které se diplomantka zaměřuje na jednotlivé kategorie nástrojů ochrany ovzduší, zakotvené ve vnitrostátní právní úpravě. Vedle již zmíněné kategorizace zdrojů znečišťování ovzduší a standardů, věnuje pozornost především systému povinností provozovatelů zdrojů znečišťování ovzduší, administrativním a sankčním nástrojům. Velmi důležitou kategorií nástrojů, pro oblast ochrany ovzduší typickou, pak představují koncepční nástroje a nástroje zvláštní, mezi které patří především jednotlivé typy programů a zvláštní územní ochrana.

V rámci samostatné dílčí části se diplomantka zaměřila na problematiku obtěžování zápachem, která do jisté míry ilustruje meze veřejnoprávní regulace vypouštění znečišťujících látek. V této části se proto diplomantka zabývá rovněž soukromoprávními prostředky ochrany.

Vedle právních nástrojů se práce rovněž stručně zaměřuje na ekonomické nástroje ochrany ovzduší, a to poplatky a obchodování s povolenkami na emise skleníkových plynů. V závěru práce pak shrnuje nejdůležitější poznatky ze zpracování daného tématu.

Po obsahové stránce považuji předloženou diplomovou práci za velmi zdařilou. Ze způsobu zpracování práce je evidentní, že se diplomantka nejen seznámila se zkoumanou právní materií, ale je schopna na ni nahlížet kriticky a zkoumat ji z hlediska její praktické aplikace. K tomu bezesporu přispěla i praxe na MŽP, o které se diplomantka v závěru své práce zmiňuje. Z obsahového hlediska tak závažnější výtka směřuje pouze k zařazení nápravných opatření mezi sankční nástroje (str. 42). Toto své pojetí by měla diplomantka blíže vysvětlit v rámci ústní obhajoby práce. Větší pozornost mohla být rovněž věnována formálnímu zpracování práce.

Celkově ale hodnotím diplomovou práci Veroniky Goldové jako vyhovující a **doporučuji** ji k ústní obhajobě.

V Praze dne 13. června 2007

JUDr. Michal Sobotka, Ph.D.
vedoucí diplomové práce